

大爷逆行快车道 民警救助送回家

本报讯(记者 刘友旺)一位80多岁的老大爷,为接老伴回家,竟推着自行车在滨河东路上逆行。4月20日,小店派出所民警及时救助,将老人安全送回家。

4月20日凌晨1时许,小店派出所接到报警,滨河东路晋阳桥南侧,一位老大爷推着自行车逆行在快车道上,十分危险。为了避免老人发生意外,民警立即驱车赶往现

场,找到了逆行老人。由于夜间温度低,老人已冻得瑟瑟发抖,民警立即将警服脱下来给老人取暖。

原来,老大爷和老伴拌嘴后,老伴赌气回

到了娘家。大爷想骑车去接老伴,结果糊里糊涂辨错方向,只能沿着快速路一直逆行。

随后,民警驾车将老大爷安全送回家中。此时,老伴已经在家中焦急等候。



4月22日,是第54个世界地球日,太原市博物馆举行“全‘绿’以赴 共绘环保”主题宣教活动。参加活动的学生与老师一起绘出心中对地球的美好愿景。
张昊宇 摄

公交节前“体检” 保障“五一”出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺 兰昕)4月22日上午,记者在太原公交二公司的修保车间看到,随着“五一”假期即将来临,太原公交公司修保部门积极采取有力措施,保质量、供好车,确保节日市民乘坐放心车。

4月22日上午,太原公交二公司的修保车间一派繁忙景象。几名修理工正在全面检查一辆纯电动公交车的车架系统,并修补了车架裂纹,随后又排查了车轮、车门以及车灯,发现问题及时维修。

据了解,公交二公司修保车间承担着433台公交车的维修和保养工作,为应对即将到来的客流高峰,节前,修保车间强化对公交运营车辆的深度检查,尤其是涉及安全重点部位,油路、电路、刹车、转向等重点区域的安全检查,不留死角,确保车辆附件设施完好率达100%;强化对进级保养车辆、临修车辆质量的跟踪检查,为“五一”提供安全车、优质车;同时,配足假期中的值班人员,备足材料配件,及时排除运营车辆

突发故障及中途坏车;除此之外,成立了抢修小分队,对各车队公布抢修热线电话,组建抢修小分队专人负责,为抢修小队配备专用维修技术设备、器具和齐全的机械化装备。

据介绍,在太原公交集团公司的每个修保车间内,公交车节前“大体检”已全面铺开,修理工除了维修保养车辆外,还会和公交司机详细询问车况,以便能发现更多的隐患,全力确保节日期间的出车率和运行安全。

民警视频直怼 骗子挂断电话

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)民警怒怼不敢露脸的骗子,及时阻止了群众受骗。4月22日,公安小店分局通报,龙城派出所民警接警后上门劝阻,视频通话中,对面的诈骗分子还在“嘴硬”,经民警质问后,匆匆挂断视频“落荒而逃”。

“警察同志,我母亲可能遇到诈骗了。我在北京赶不回去,请你们帮帮我……”4月18日下午5时许,龙城派出所接到报警求助。反诈民警张邢锐迅速通过电话联

系到受骗人孙女士,“你好,我是龙城派出所反诈民警,你可能正在遭受电信网络诈骗,请不要再和对方联系,不要再进行任何操作,更不能转账汇款……”挂掉电话,民警立即赶往孙女士家。

房门打开,孙女士在接听电话。经询问,电话那端是孙女士的儿子,他仍在劝说母亲。经了解,孙女士刚才接到自称北京市“网信办”工作人员的来电,称她在北京办理的一张手机卡发送了1.2万条诈骗

短信。孙女士一头雾水,对方便让她随后配合警方调查,并威胁说“后果很严重”。

就在此时,诈骗分子突然给孙女士发起语音聊天。民警接听并表明身份后,诈骗分子竟提出视频聊天,但接通后却始终不敢露脸。“不要实施诈骗行为,否则受到法律的严惩”,民警发出正告,诈骗分子快速挂断电话。随后,民警开展反诈宣传,详细讲解了电信诈骗类型和常见诈骗的手法,孙女士这才恍然大悟。

女子借酒消愁 酣睡河边长椅

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃)工作不顺心,一名中年女子借酒消愁,深夜在汾河景区酣睡不醒。4月20日,庙前派出所民警将女子安全送回家。

当天1时许,汾河景区安保人员巡逻至迎泽大桥北侧时,见河边长椅上倒着一

个黑影,上前一看,一名白衣女子酣睡不醒,一靠近就闻到一股浓重的酒味。担心女子独自一人发生意外,安保人员报警求助。随后,庙前派出所民警闻讯赶到,唤醒当事女子,并耐心询问详细情况。

原来,这名40多岁的女子工作上遇到不

顺心的事,前一天晚上便找了几个朋友借酒消愁,聚会结束后,她不顾朋友劝阻坚持独自回家,沿着汾河景区没走多远,酒劲就上了头,醉倒着河边长椅上不省人事。民警一番劝导后,将女子驱车送回迎泽西大街家中,并叮嘱其适度饮酒,保护好自身安全。

以为躲过“风头” 最终落入“法网”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)被网上追逃的黑龙江籍男子薛某自以为“躲过风头”,打算来太原做生意,没想到刚抵并就落网。4月20日,薛某被郝庄派出所民警移交至黑龙江警方。

近日,郝庄派出所民警在工作中发

现,被黑龙江警方网上追逃的当地男子薛某出现在我市桥东街一带,遂立即展开布控,即将薛某抓获。经查,57岁的薛某是黑龙江省鹤岗市人,在当地因涉嫌虚开增值税专用发票,用于骗取出口退税、抵扣税款发票案在逃。

辗转潜逃多地后,薛某自以为躲过了风头,蠢蠢欲动,选中一项煤炭业务准备“大捞一笔”,便来太原约人谈生意,不想抵并当天就落入法网。经临时羁押,薛某现已被移交黑龙江警方进一步处理。

货车侧滑撞杆 消防雪夜救援

本报讯(记者 申波)4月21日晚,降雪猛烈,一辆货车在卧虎山快速路发生单方事故,车辆侧滑撞上路边灯杆,驾驶室变形,司机被困。消防救援人员冒雪赶到,紧急展开救援。

当晚9时许,这辆货车由北向南行至卧虎山快速路永安桥路段时,伴随着纷纷扬扬的雪花,该车发生单方事故,侧滑失控,撞在路边的灯杆上,驾驶室严重变形,尤其是驾驶员位置,向内挤压,导致驾驶员腿部受伤被卡。

接到报警后,相关救援人员赶到现场,消防员承担破拆救人任务。在对变形车体进行处理后,驾驶员被抬出,由救护车送往医院。

“五一”假期即将来临,自驾出游者增多,路面车流量大,对旅游目的地路况不熟悉,且易遭遇恶劣多变天气,均为不利于交通安全的因素,大家一定要提高警惕,减速慢行,安全驾驶,谨防事故发生。

(报料人:葛女士 报料费:30元)

司机开车抽烟 轿车冲入边沟

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)只因司机弹了一下烟灰,结果一头冲进了高速公路旁的边沟,险些酿成大祸。4月22日,山西高速交警四支队通报了这起典型事故,提醒大家切莫分心驾驶。

4月14日,山西高速交警四支队辖区发生一起轿车冲进边沟的事故。民警赶到现场后了解到,事发时驾车男子随手弹了一下烟灰,紧接着便发生事故,所幸车上人员都系着安全带,没有受到严重伤害。

高速交警表示,这是一起典型的由分心驾驶引发的单方事故。常见的分心驾驶行为主要可以分为六类:一、低头捡拾掉落的物品。二、接打电话、收发短信、刷微博、发微信。三、设置导航或调节收音机。四、化妆、敷面膜。五、摸烟盒、掏烟、找打火机、点火及弹烟灰。六、吃东西、喝水、拧水杯盖或瓶盖。高速交警提醒大家,这些小动作,很有可能引发大事故,请自觉摒弃这些不良驾车习惯,安全文明出行。

民警守株待兔 抓获偷衣窃贼

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,接连3天在商场服装专柜盗窃衣物,最终被蹲守民警抓获。4月22日,万柏林警方通报,李某因盗窃被行政拘留。

4月18日,小井峪派出所接到辖区一家商场内服装专柜店员的报警称,专柜丢失了6件共价值1000多元的衣物。这位店员称,专柜采用的是顾客自主购物、自主结账的销售方式,但他们在当天盘点货物时,却发现少了两件衣物。

民警分析,窃贼有可能会再次行窃,于是在服装专柜附近蹲守,结果在4月19日,当场将准备再次行窃的李某抓获。经审讯,4月17日,李某就在钟楼街同一品牌的专柜盗窃了两件价值500多元的衣物。尝到甜头的他,便在4月18日连偷了6件衣物。接连两次得手,让李某胆子越来越大,于是第3次伸出贼手,结果被当场抓获。

目前,李某已因盗窃受到了行政拘留15天的处罚。